
CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 4065 Aos trinta dias do mês de abril do 

ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, os 

vereadores da 17a  Legislatura da 4a  Sessão Legislativa, no prédio da Câmara Municipal de 
Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-Administrativo Prefeito Hélio 
Benzi, neste município. Estiveram presentes as Senhora e Senhores Vereadores: Osvaldir 
Nunes da Silva (Presidente em exercício), Carlos Eduardo Fernandes Silva (2° Vice-
Presidente), Renan Antônio Encinas Pereira do Nascimento (10  Secretário), Eva Marinalva 
Amara! Petzo!d (2'Secretária), Bruno Emanuel Fonseca da Cruz, Carlos Rogério Godoy da 
Matta, Daniel Benzi, João Batista Brito, Jonil Junior Gomes Barcelios e Rubens Rojas 
Gimenes. O Sr. Presidente em exercício iniciou a sessão informando que a vereadora Rosa 
Trindade Rodrigues da Costa, Presidente está doente por isso não vai participar da presente 
sessão ordinária. Prosseguindo solicitando ao Vereador Pastor João Batista Brito, a leitura de 
um trecho bíblico. Prosseguindo solicitou ao Vereador Renan Antônio Encinas Pereira do 
Nascimento (1° Secretário), a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi colocada 
em discussão e votação e aprovada pela Senhora e Senhores Vereadores presentes. 
DOCUMENTOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO: Do Secretário Municipal de 
Governo, Of. n° 14/2024, encaminhando resposta ao requerimento n° 014/2024, autoria do 
vereador Bruno Cruz. DOCUMENTOS RECEBIDOS DE DIVERSOS: Da AGESUL, Of. 
n° 057/2024, encaminhando resposta à indicação n° 084/2024, autoria do vereador Eduardo 
Fernandes e Do Ministério Público, 7' Promotoria de Justiça de Corumbá/MS, Of. n° 
0229/2024, encaminhando Procedimento Administrativo de Políticas Públicas n° 
09.2024.00003999-7. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. n° 0056 a 059/2024. 
APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DOS SRS. VEREADORES: Vereador Pastor 
João Brito, apresentou indicação n° 088/2024 e requerimento n° 016/2024; Vereador 
Eduardo Fernandes, apresentou indicação n° 089/2024 e Relatório Final da Comissão de 
Educação, Cultura e Desporto, após visitar todas as escolas da rede municipal de ensino, em 
atenção ao requerimento Administrativo do Vereador Bruno Cruz-MIDB e Vereador 
Nenenco, apresentou moção de pesar n° 009/2024, à família do Sr. Ramão Nunes Vicêncio. 
PALAVRA LIVRE: A Vereadora Eva, usando a tribuna comentou sobre a insatisfação de 
moradores da Rua Riachuelo que cobram providência sobre o vazamento, que lá se encontra, 
essa água que ali escorre está deteriorando o asfalto, criando buracos enormes, que podem 
causar acidentes, sem falar no mau cheiro que pode ser prejudicial à saúde, ninguém toma 
providência, e ela como representante do povo procurou o secretário de infraestrutura para 
resolver o problema e ele respondeu que a responsabilidade não é dele, então enviou 
indicação à empresa Sanesul, para que a mesma resolva o problema. Todavia frisou que o 
engraçado é que a população paga taxa de água e de esgoto para Sanesul, então gostaria que 
empresa respondesse de quem é a obrigação, a população precisa de resposta e solução do 
problema. E ela como vereadora vai continuar cobrando. ORDEM DO DIA: 0 Sr. 



Presidente em exercício deferiu as indicações. O Sr. Presidente em exercício colocou em 

votação o requerimento n° o 16/2024, autoria do vereador Pastor João Batista Brito, que foi 
aprovado pelas Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente em exercício 

colocou em votação a Moção de Pesar n° 009/2024, de sua autoria que foi aprovado pelas 

Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente em exercício justificou a 

ausência da vereadora Rosa Trindade Rodrigues da Costa Gouveia dos Santos. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rubens Gimenes, usando a tribuna, comentou 

que o problema de vazamento de esgoto da Rua Riachuelo é antigo e a responsabilidade de 

resolver este problema é da empresa SANESUL, pois no período que esteve como Secretário 

de Infraestrutura e Serviços Públicos tentou resolver por várias vezes, até conversou com 

gerente regional da empresa, pois havia uma obra de rede de esgoto sendo realizada que 

poderia ser estendida até o local do vazamento para resolver o problema, mas a empresa 

SANESUL não concordou e o problema ainda persiste até hoje causando transtornos aos 

moradores da localidade. Por outro lado externou que é membro da comissão permanente de 

educação, mas sempre visitou as escolas quando era secretário de infraestrutura e nunca 

constatou falta de alimentos, mas visitou novamente com os demais membros, em atenção 

ao requerimento administrativo de autoria do vereador Bruno Cruz, que denunciou falta de 

alimentos nas escolas do município, fato inverídico, que foi provado com a leitura do relatório 

final da comissão de educação feita pelo relator vereador Eduardo Fernandes, onde foi 

constatado que não há falta de alimentos em nenhuma escola do município, ou seja mas uma 

denúncia falsa feita, iguais as outras que ele provou no ministério público. O Vereador 

Bruno Cruz, usando a palavra comentou que há duas semanas o nobre vereador Rubens vem 

falando sobre isso, aquilo, mentiras e fake News, mas admira o vereador que é ex-secretário 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, dizer que fez muito por Ladário, entretanto ele não viu 

nada e não é cego, pois não foi feito nada, é só olhar e observar, como a cidade está destruída. 

Quanto as visitas as escolas mencionadas pelo vereador Rubens quando era secretário não 

acredita, pode ter feito agora que faz parte da comissão de educação. Finalizou dizendo que 

mentiroso é o vereador Rubens. O Vereador Jonil, usando a tribuna comentou que a sessão 

está acalorada, entretanto os embates têm que ser dentro de uma linha de pensamento que 

ninguém ultrapasse o direito do outro. Mas usa a tribuna também para falar da questão da 

SANESUL, porque é a segunda vez que a vereadora Eva fala do problema de vazamento de 

esgoto na Rua Riachuelo, e acredita que esse problema poderia se transformar em 

requerimento aprovado por esta casa, para que a SANESUL, de uma solução ao problema, 

uma resposta aos moradores que moram ali, que pagam seus impostos como a vereadora 

disse, todavia se a empresa não está fazendo o seu papel, mas tem certeza que se esta casa 

juntamente com o prefeito rever o contrato de conceção do serviço para baixar o percentual 

da taxa de esgoto cobrada, a empresa vai lá e resolve o problema. Finalizou dizendo aos 

Senhores vereadores que se for para falar da empresa SANESUL é preciso rever o contrato 



de concessão do serviço à empresa SANESUL. O Vereador Rubens, mais uma vez usando 

a palavra comentou que o vereador que antecedeu o vereador Jonil, caiu aqui de paraquedas 

nesta casa de Leis, posto por empresário, e o mandato de vereador não é dele e sim do 
empresário que é pré-candidato a prefeito de Ladário pelo PSDB. E este mesmo vereador que 
cobra constantemente melhoria de ruas, denunciou a prefeitura a polícia ambiental por 
extração ilegal de aterro, só que a prefeitura estava com os documentos necessários, mesmo 
assim, ele foi lá exigir que parasse a extração, para que as ruas da cidade continuassem 
esburacadas para ele denunciar, como denunciou que estávamos jogando ossadas humanas, 
mas foi tudo provado perante o ministério público e foram arquivadas. Diante do embate 
acalorado o Sr. Presidente em exercício externou que os embates são necessários, porém tem 
que ser dentro do campo das ideias, porque a ordem e o respeito têm que ser mantido, mesmo 
porque os vereadores foram eleitos para resolverem os problemas da população que se 
apresentam, como este da empresa SANESUL, que é uma prestadora de serviços como várias 
outras e esta casa de Leis, tem poder para rever e revogar contrato de prestação de serviço, se 
for necessário. Em tempo o Sr. Presidente em exercício solicitou anuência do plenário, para 
realizar entrega de moções de aplausos e congratulações, aos atletas do Instituto Novo Olhar 
e para representantes do CERIAPAE, Centro Especializado em Reabilitação, antes do 
encerramento da sessão ordinária que foi aprovado pelos senhora e Senhores Vereadores 
presentes. Nada mais havendo a tratar o Sr. presidente em exercício encerrou a sessão, onde 
eu, Renan Antônio Encinas Pereira do Nascimento (1° Secretário) lavrei a presente Ata que 
vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente em exercício. 

Osvaldir Nunes da Silva 	 Renan Antônio Enci as Pereira N. 
Presidente em exercício 	 1° Secretário 


